

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年十一月廿八 初六小寒 2024年12月28日 星期六 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24918号 28 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平向中吉乌铁路项目启动仪式致贺信

新华社北京12月27日电 12月27日，中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目启动仪式在吉尔吉斯斯坦贾拉拉巴德市举行。中国国家主席习近平向启动仪式致贺信，吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫现场出席活动，乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫致贺信。

习近平指出，建设中吉乌铁路是三国政府着眼区域互联互通、促进地区繁荣稳定作出的战略决策，彰显了三国人民对打通这条战略通道的美好愿望。今天的启动仪式，标志着项目已由设想付诸实施，向着建成通车目标迈出了关键

一步。

习近平强调，希望三国有关部门和企业通力合作，高标准、高质量推进工程建设，努力把中吉乌铁路打造成为共建“一带一路”合作新的示范项目，更好助力沿线地区经济社会发展和民生福祉改善，为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体注入新动力。

扎帕罗夫表示，中吉乌铁路不仅是一条交通运输走廊，也是联通东西方的战略通道。该项目将强化吉尔吉斯斯坦的交通枢纽地位，创造大量就业岗位，促进经贸、旅游和工业等领域

发展。相信三国将高质量完成铁路建设，为本地区共同发展开辟新的广阔前景。

米尔济约耶夫表示，中吉乌铁路项目正式启动是落实三国元首共识、促进互利合作、推进共建“一带一路”的重要举措，具有重大历史意义。该铁路有助于推动地区贸易和一体化，促进人员往来和人文联系，搭建起文明互鉴的重要桥梁，造福地区国家和人民。

中吉乌铁路项目启动仪式由中国国家发展改革委、吉尔吉斯斯坦交通和通信部、乌兹别克斯坦交通部共同举办。

中共中央政治局召开民主生活会强调

巩固深化党纪学习教育成果
在加强党的纪律建设上发挥示范引领作用

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月26日至27日，中共中央政治局召开民主生活会，中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄



12月26日至27日，中共中央政治局召开民主生活会，中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京12月27日电 中共中央政治局于12月26日至27日召开民主生活会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕巩固深化党纪学习教育成果、综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用，把学习贯彻纪律处分条例、落实中央八项规定精神作为检查的重要内容，结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前，有关方面做了认真准备。中共中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话，听取意见建议，撰写发言提纲。会上，先听取

关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2024年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言，围绕会议主题，对照《中国共产党纪律处分条例》、《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，认真查摆、深刻剖析，开诚布公、坦诚相见，气氛严肃活泼，收到预期效果。

中央政治局同志的发言，聚焦5个重点。一是维护党中央权威和集中统一领导更加坚定；二是服务人民、造福人民的价

值追求更加坚定；三是落实党中央决策部署更加坚定；四是带头学纪知纪明纪守纪更加坚定；五是履行从严管党治党政治责任更加坚定。

会议强调，今年以来，面对国内外形势带来的挑战，党中央团结带领全党全国各族人民，沉着应变、综合施策，顺利完成经济社会发展主要目标任务，中国式现代化迈出新的坚实步伐。民生保障扎实有力，社会大局保持稳定，推进社会主义民主法治建设取得新成效，中国特色大国外交开创新局面，全面从严治党向纵深推进。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为，以习近平同志为核心的党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证，确保中国式现代化航船乘风破浪、行稳致远。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署。明年是“十四五”规划收官之年，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，

下转 A02 版

省委经济工作会议强调

坚定必胜信心 保持战略定力

努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户

冯飞刘小明讲话 李荣灿出席

本报海口12月27日讯(海南日报全媒体记者李磊)12月27日，省委经济工作会议在海口召开，全面贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，总结2024年经济工作，分析当前经济形势，系统部署2025年经济工作。省委书记冯飞，省委副书记、省长刘小明讲话。省政协主席

李荣灿等省领导出席。

会议指出，习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，系统总结今年经济工作，深入分析当前经济发展形势，全面部署明年经济工作，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性，为做好当前和今后一个时期经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要准确把握党中央对经济形势的科学

判断，准确把握党中央做好明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务，准确把握党中央关于经济工作的规律性认识，把中央经济工作会议精神及习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神有机结合，落实到明年经济工作中，以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，海南自由贸易港建设成型起势风正劲，面临着难得的发展机遇。要准确把握发展大势，坚定必胜信心，保持战略定力，扎实推动高质量发展。明年是“十四五”规划收官之年，是落实党的二十届三中全会精神、全面深化改革开局之年，也是海南自由贸易港封关运作之年，做好明年经济工作至关重要。明年经济工作的总体

要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届三中全会和省委八届八次全会精神，锚定“一本三基四梁八柱”战略框架，

下转 A02 版

坚定信心 共奋进 勇担使命 开新局
本报评论员文章
(A02 版)

2024年市县和省直单位主要负责人第四次工作交流会强调

早抓快干 真抓实干
奋力夺取明年一季度“开门红”

冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿出席

本报海口12月27日讯(海南日报全媒体记者李磊)12月27日，省委召开2024年市县和省直单位主要负责人第四次工作交流会，深入贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神

神，对全面落实省委经济工作会议要求进行再动员、再部署。省委书记冯飞讲话，省长刘小明主持，省政协主席李荣灿等省领导出席。

会议听取全省第四季度拼经济扩投资以及2025年一季度“开门红”工作计

划等情况汇报，相关部门和市县围绕2024年全年特别是第四季度经济工作以及2025年一季度“开门红”工作计划作交流发言。

会议指出，明年是海南自由贸易港封关运作之年，

下转 A02 版

省政府党组(扩大)会议指出

坚持实干当先以上率下

努力创造更多具有全国示范力、影响力和自由贸易港辨识度的改革开放成果

本报海口12月27日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)12月27日，省政府党组(扩大)会议在海口召开，传达学习省委经济工作会议精神，部署政府系统贯彻落实工作。

省政府党组书记、省长刘小明主持会议。

会议指出，省委经济工作会议为中

央经济工作会议精神在海南落地生根指明了路、定了调、吹了号。全省政府系统要增强紧迫感，坚持实干当先、以上率下，学深学透、对标对表，全力以赴抓好当前及明年经济工作，把党中央、国务院决策部署及省委工作要求转化为高质量发展的实际成效，奋力完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”

良好开局、努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户打下坚实基础。

会议指出，要竭尽全力完成全年目标任务，打好今年“收官战”；建立“双调度”工作机制，全面掀起各项工作“春季攻势”，跑好明年“第一棒”。要尽快集中兵力启动灾后重建歼灭战，

下转 A02 版